

慶祝中國第三次全國勞動大會廣東第二全省農民代表會開幕

評工農商學聯合委員會之意義

梁桂華

(第十二百三號)

廣東在今日是全國唯一革命根據地。人民在國民政府下得獲種種集會結社、言論自由。政府也確能誠心誠意與人民合作，次第進行勦滅土匪，清通河道，實現廉潔政府諸計劃。全國今天都在帝國主義軍閥殘暴壓迫之下，有了廣東革命根據地，不止是全國人民要竭力擁護，即是廣東人民也要以全力來鞏固，并發展到全國去，來解放全國同胞的。

廣東現在雖然告了統一與和平，但是帝國主義與軍閥卻無日不想來侵害廣東人民利益，如香港帝主國義毫無誠意解決省港罷工，使中外皆蒙不利，吳佩孚張作霖一般帝國主義走狗，

皆日思出兵擾粵，或派人在內地造謠，以分散革命勢力，廣東人民一工農商學各界為擁護此革命根據地計，必須有更大的決心，更好的團結，建立共同戰線，來保衛我們自己的利益！

鞏固和發展此革命勢力，唯一的要件，便是工農商學四界人民更加團結起來。我們知道：工農商學民衆在帝國主義軍閥壓迫之下，痛苦是一樣的，同是要求革命之成功。那末實行團結以保衛共同利益是必要的。廣東工農商學各界自去年以來已充分表現團結精神，故能造成現在統一的廣東，今後必須將一切為團結障礙之物掃除，使各界人民越發親密團結，造成更和平更繁富的廣東，而且將革命勢力推廣到全國去，以造成統一的全中國！

工農商學各界十一日在廣東大學開聯歡大會，當場曾通過一重要議決案，列舉各界之實際要求，這些要求，不但為各界人民所需要，而且為達到工農商學大團結擁護國民政府鞏固革命基礎方法。如要求政府取消煤油專賣，組織委員會解決省港罷工，要求政府除盜安民，懲辦貪官污吏，禁止反革命派造謠，經亂治安，建築道路，黃埔開埠，改良港口，完成粵漢鐵路，設立仲裁機關，仲裁勞資及地主農民之衝突等等。并大會議決

組織工農商學委員會要求政府就日實行。民衆之不能十分密切團結，因為有許多團結之障礙物在，現在如果把這些障礙都除去，密切團結一定能够實現的。我們相信政府設立勞資農民仲裁機關之後，從此工商農民間關係必

安良，整理交通後，人民對於政府之關係亦必日見密切。從此工農商學更加團結，政府與人民間更加密切，國民革命力量必

更加增大，省港罷工一定可以得到勝利解決，北伐一定可以成功，國民革命一定早日可以完成的。

工農商學聯合委員會是工農商學各界民衆大聯合之表現，也是我們革命勢力聯合之表現，我相信全省與全國民衆正翹首待他早日實現！

罷工消息

香港英工人定期罷工

▲英帝國主義之末日到了

▲中國民衆應起來以全力援助

香港英工人因表同情於英倫總人，其反動行為已日暮暮落，罷工，秘密進行罷工一事已誌。——工人為各階級利益計，不得不作本報，茲聞昨日得香港來訊。——同一樣之反抗，且海參威之英

留比學生會慰問罷工電

省香港全體罷工同胞均鑒，你們奮鬥的成績已使香港破產了，已令英帝國主義者在我們面前發抖了，九個月的大戰鬥已經轟動全世界，解放中國的使命已完全放在你們的肩上了！

工胞們，加勁呀！我們謹向你們致最熱誠之敬禮。

帝國主義的壽命已將告終，只賴剝削我中國工人血汗來苟延殘喘，如果我們起來奮鬥便給他以致命的打擊。工胞呀！千萬不要中途懈力，最重要的是團結一致，不怕敵人的恐嚇，不受敗類的誘騙，非獲得最後的勝利，絕不能停止將要成功的爭鬥。

你們與殘酷的帝國主義爭戰之時，我們旅外的華人竭力為你們的後援，從各方面進行援助。並且西歐的工農們亦都極熱烈的為我們後盾。望你們不必顧忌難於維持，全國及全世界的被壓迫者都站在我們的營寨裏。

我們共同的目的是要徹底的解放中國，建立保護工農羣衆利益的國民政府，所有一切帝國主義及其走狗——軍閥、買辦階級、反動份子——都在排除之列，請你們抱定堅決的目的準備作勝利的主人。

打倒帝國主義及其走狗！
建立國民政府！
中國民族解放運動萬歲！

留比中國學生總會三月二十五日

即舉行罷工，香港帝國主義已有所聞為之大驚，當即派探員出偵查，但英工人已下決心，罷工殊難阻止。聞罷工後，中

義云。

華全國總工會，省港罷工會皆願以全力援助，以打倒帝國主

潮安商民代表大會擁護罷工

▲願以全力擁護；達到最後勝利

此次罷工為全民族利益而爭鬥，故全國民衆皆一致起為後盾，不分工農商學，皆同此心理，許潮安商民協會代表大會特

來電慰問，並乘代表來省開會之便，面致慰問之詞，原電云

· 贛州中華全國總工會省港罷

工委員會轉全體工友鈞鑒，諸

商民協會代表大會蒸叩。

定期追悼白鵝潭殉難烈士

白鵝潭殉難烈士是為封鎖帝國主義，執行封鎖職務為土匪槍殺而死。此種反帝國主義精神誠令人欽仰，故特開追悼會；

以表哀忱，繼續烈士之精神而

第三次全國勞動大會海員代表聯歡會盛況

第三次全國勞動大會於本月十三號閉幕了。中華海員工業聯合總會出席勞動大會的代表

，遂於十四號晚在海員工會開聯歡會，並設席歡迎廣東北上代表團工界代表回粵，是晚七時開會，首由中華海員工業聯合總會執行委員長蘇兆徵同志宣佈開會理由，次由馮永

不可，所以一致自動的組織青年工社，自成立以來，成績卓然，因同在帝國主義壓迫之下，故特別覺悟成立後，晚間補習文字，日間作工，此次為援助上海五卅慘案罷工，奮鬥十餘月之久，始終堅持，近且興

沙面青年工社結束

昨本月十三日沙面青年工社假

在太平戲院舉行結束禮，到者千餘人，由委員長何卓臣宣佈開會理由後，即請罷工會糾察委員會秘書長施卜演講，大意謂沙面青年工友在上年反對沙面奇例時，覺到非謀團結起來

政府與資本家仍毫無覺悟，反對他早日實現！